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Ata de Julgamento – 27ª Sessão Ordinária 

 

Aos 12 dias do mês de agosto do ano de 2019, nesta cidade do Rio de 

Janeiro, às 13:13 horas, na sala de sessões, reuniu-se o Egrégio Órgão Especial, 

sob a presidência do Excelentíssimo Senhor DES. CLAUDIO DE MELLO 

TAVARES, presentes os Excelentíssimos Senhores Desembargadores LUIZ 

ZVEITER, ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, NILZA BITAR, MARIA 

INÊS DA PENHA GASPAR, MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, OTAVIO RODRIGUES ,NILDSON ARAUJO CRUZ, NAGIB SLAIBI 

FILHO, ADRIANO CELSO GUIMARAES, BERNARDO MOREIRA GARCEZ 

NETO, ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, MARCO ANTONIO IBRAHIM, 

LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, 

MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, 

PAULO DE TARSO NEVES, ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, KATYA 

MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, MARIA ANGELICA GUIMARAES 

GUERRA GUEDES, INÊS DS TRINDADE CHAVES DE MELO, ANTONIO 

ILOÍZIO BARROS BASTOS, ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO. 

Representando o Ministério Público, compareceu à sessão o Doutor Marlon 

Oberst Cordovil, Procurador de Justiça. 

Compareceram à sessão, apenas para julgarem os processos aos quais 

estavam vinculados, os Excelentíssimos Senhores Desembargadores CAMILO 

RIBEIRO RULIERE, MONICA MARIA COSTA DI PIETRO, FABIO DUTRA e 

MAURO PEREIRA MARTINS. 

 

Invocando a proteção de Deus o Excelentíssimo Senhor Desembargador 

Claudio de Mello Tavares, Presidente, declarou aberta a sessão, apresentando 

para aprovação a proposta orçamentária de 2020 a qual foi aprovada por 

unanimidade. Em seguida, submeteu a ata de julgamento da 22ª sessão ordinária. 

Não impugnada, foi aprovada sem ressalvas.  

 

Anunciado o adiamento do julgamento dos processos descritos abaixo. 

 

1. 0061323-45.2016.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 
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PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. FERNANDO DOS SANTOS DIONÍSIO  

ADVOGADO FERNANDO DOS SANTOS DIONISIO  

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA MESA DIRETORA DA CAMARA MUNICIPAL 

DO RIO DE JANEIRO  

PROC.CAMARA SÉRGIO ANTÔNIO FERRARI FILHO  

ADVOGADO SÉRGIO ANTÔNIO FERRARI FILHO  

LEGISL. LEI NR. 5628 DO ANO DE 2013 DO MUNICIPIO DO RIO DE 

JANEIRO  

PROC. EST. FERNANDO BARBALHO MARTINS  

Adiado. 

 

Anunciada a retirada de pauta dos processos descritos abaixo. 

 

2. 0049237-81.2012.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO (EMBARGOS DE TERCEIRO - CRIMINAL) 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. PAULO DE TARSO NEVES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ANA JUDITH AGNER DUARTE  

ADVOGADO LEONARDO RIBEIRO PESSOA  

ADVOGADO ANA MARIA CAVALIER SIMONATO  

AGDO INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL - INSS  

PROC.FED. MARCILIO DA SILVA  

PROC.FED. RENATO RABE  

INTERESSADO ESPOLIO DE WILSON LUIZ DOS SANTOS  

invent ANA JUDITH AGNER DUARTE  

ADVOGADO LEONARDO RIBEIRO PESSOA  

APENADO WILSON LUIZ DOS SANTOS  

Retirado de pauta. 

 

3. 0023901-62.2018.8.19.0001 
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CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ELIZABETH BARROSO LIMA  

ADVOGADO LUANA ABREU PILLON  

ADVOGADO ANDREA COELHO DE MENDONÇA MAXWELL  

AGDO SUL AMÉRICA SEGURO SAÚDE S/A  

ADVOGADO LUIZ FELIPE CONDE  

Retirado de pauta. 

 

Início ao julgamento dos processos constantes da pauta judicial. 

 

4. 0045570-48.2016.8.19.0000 

CLASSE MANDADO DE SEGURANCA - CPC 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

IMPETRANTE GABRIEL RAMATIS PUGLIESI ANDRADE  

ADVOGADO MILTON AUGUSTO OTONI ALVES FONSECA  

ADVOGADO MARCOS LOPES HELENO  

IMPETRADO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

IMPETRADO ILMO SR SECRETARIO DE ESTADO CHEFE DA CASA CIVIL DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

IMPETRADO ILMO SR REITOR DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DO NORTE 

FLUMINENSE UENF  

IMPETRADO ILMO SR UNIVERSIDADE ESTADUAL DO NORTE FLUMINENSE DARCY 

RIBEIRO  

PROC. EST. HUGO TRAVASSOS SETTE E CAMARA  

 

Por unanimidade, concedeu-se a segurança nos termos do voto 

do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr.  DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, 

DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES 
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DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES 

MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES e DES. ANTONIO 

ILOIZIO BARROS BASTOS. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. 

NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. INES 

DA TRINDADE CHAVES DE MELO e DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

5. 0013420-14.2016.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR PAULO ROBERTO PIRES TAVARES  

AUTOR AMILTON NOVAIS  

AUTOR LAURA DA COSTA SILVA  

AUTOR RUBENS MAIA DOS SANTOS  

ADVOGADO CLAUDIO ROBERTO PIRES TAVARES  

REU MARIA DAS GRAÇAS DE FARIA  

ADVOGADO DENAIR MOREIRA MUNDIM  

 

Por maioria, julgou-se inadmitiu-se a ação rescisória, nos 

termos do voto do Desembargador Relator, vencidos os Desembargadores Nagib 

Slaibi Filho e Nildson Araujo da Cruz. 

Vencidos os Exmos. DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ e DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO. Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, 
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DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ 

NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. 

LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE 

OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO e DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. 

MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES e DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO 

JUNIOR. 

 

Ao término do julgamento dos processos aos quais estava vinculado, o 

Excelentíssimo Senhor Desembargador Camilo Ribeiro Ruliere, agradeceu a 

preferência e se retirou da sessão.  

 

Em razão ao falecimento do Desembargador Humberto Paschoal Perri, o 

Excelentíssimo Senhor Desembargador Claudio de Mello Tavares, propôs ao 

Órgão Especial o envio dos votos de pesar, por ofício, aos familiares.  Aprovado 

por unanimidade. 

 

 

6. 0031315-80.2019.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. MONICA MARIA COSTA DI PIERO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PROCURADOR GERAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO  

PROC. EST. FERNANDA MOREIRA JORGENSEN  

REPDO EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DE CONCEIÇÃO DE MACABU  



 

 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

ÓRGÃO ESPECIAL – Ata da Sessão do dia 12 de agosto de 2019 Página 6 
 

PROC.MUNIC. CLÁUDIO BARBOSA TASSARA  

ADVOGADO CLÁUDIO BARBOSA TASSARA  

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE CONCEIÇÃO DE 

MACABU  

PROC.CAMARA JADER CELSO GOMES DE SOUSA  

ADVOGADO JADER CELSO GOMES DE SOUSA  

LEGISL. LEI Nº 397 DE 2000 DO MUNICÍPIO DE CONCEIÇÃO DE MACABU - 

ARTIGO 3º, INCISO VII; ARTIGO 7º E ARTIGO 11  

 

Por maioria de votos, foi concedida a liminar, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. Vencidos os Desembargadores Nagib Slaibi Filho, 

Bernardo Garcez, Marco Antônio Ibrahim, Maria Augusta Vaz, Milton 

Fernandes e Nildson Araujo da Cruz.  

 

A Desembargadora Leila Albuquerque não votou em razão da regra do 

parágrafo único, do art. 2º do Regimento Interno do Tribunal de Justiça. 

 

Fez uso da palavra o Dr. Jader Gomes, pela Câmara Municipal de Conceição 

de Macabu.  Presente o Dr. Cláudio Tassara, pelo Município de Conceição 

de Macabu. 

 

 

Vencidos os Exmos. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI 

FILHO, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO e DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MONICA MARIA COSTA DI PIERO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MONICA MARIA COSTA DI 

PIERO, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA 

BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO 

DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES 

DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ 

NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. 

MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. 

PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA 
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DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, 

DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO e DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS. 

 

Ausente no julgamento deste processo o Exmo. Sr. DES. ADOLPHO CORREA DE 

ANDRADE MELLO JUNIOR. 

 

        

          Ao término do julgamento do processo ao qual estava vinculada, a 

Excelentíssima Senhora Desembargadora, Monica Maria Costa Di Pietro, 

agradeceu a preferência e se retirou da sessão.  

 

 

 

7. 0031999-39.2018.8.19.0000 

CLASSE INCIDENTE DE CONFLITO DE JURISDICAO 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. FABIO DUTRA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

SUSCITANTE SÉTIMA CÂMARA CRIMINAL DA COMARCA DA CAPITAL  

SUSCITADO PRIMEIRA CÂMARA CRIMINAL DA COMARCA DA CAPITAL  

INTERESSADO FRANCISCA DE FÁTIMA MUNIZ BORGES  

INTERESSADO IZABELLE BORGES DE ASSUMPÇÃO  

ADVOGADO MARCUS VINICIUS ROZZETTO SILVA  

ADVOGADO MILTON EVANDRO SILVA JUNIOR  

ADVOGADO CAROLINA TORGA REZENDE  

ADVOGADO VINICIUS BORGES MESCHICK DA SILVA  

 

Sessão do dia 10/06/2019 

Após votar o Desembargador Relator, julgando improcedente 

o Conflito de Jurisdição, sendo acompanhado pelos Desembargadores Antônio 

Eduardo Duarte, Maria Augusta Vaz, Reinaldo Pinto Alberto Filho, Otávio 

Rodrigues, Nildson Araújo da Cruz, Adriano Celso Guimarães, Bernardo 

Garcez, Jessé Torres, José Carlos Varanda, Mônica Di Piero, Rogério de 

Oliveira Souza, Custódio Tostes, Elton Leme, Antônio Iloízio, Adolpho 

Andrade e Sandra Cardinali, pediu vista o Desembargador Nagib Slaibi 
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Filho, dizendo aguardá-la os Desembargadores Odete Knaack, Marco Antônio 

Ibrahim e Marcos Alcino Torres. 

 

Declararam impedimento os Desembargadores Luiz Zveiter, 

Katya Monnerat e Maria Angélica Guedes. 

Pediu vista o Exmo. Sr: DES. NAGIB SLAIBI FILHO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. FABIO DUTRA, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, 

DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE 

TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. MARCO 

ANTONIO IBRAHIM, DES. MONICA MARIA COSTA DI PIERO, DES. MARCOS ALCINO DE 

AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. CUSTODIO DE BARROS 

TOSTES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR e DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI. 

 

Ausente no julgamento deste processo a Exma. Sra. DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

 

Impedidos os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER, DES. KATYA 

MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT e DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES. 

 

Sessão do dia 12/08/2019 

Antes da colheita dos votos vista e dos que aguardavam a 

vista, o Desembargador Relator informou que faria a atualização do acórdão 

por haver constatado erro material, explicitando que voto sempre foi pela 

procedência do Incidente e, via de consequência, para que seja declarada 

competente para julgamento da Apelação Criminal nº 0010215-

94.2006.8.19.0042 o Juízo Suscitado (Primeira Câmara Criminal).  A seguir, 

o Desembargador Nagib Slaibi Filho, em voto vista, julgou improcedente o 

conflito de competência, sendo seguido pelo Desembargador Marco Antônio 

Ibrahim que aguardava vista.  O Desembargador Marcos Alcino Torres, que 
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também aguardava vista, acompanhou o Desembargador Relator, restando o 

seguinte resultado final: Por maioria de votos, julgou-se procedente o 

conflito de competência, nos termos do voto do Desembargador Relator, 

vencidos os Desembargadores Nagib Slaibi Filho e Marco Antônio Ibrahim. 

 

Vencidos os Exmos. DES. NAGIB SLAIBI FILHO e DES. MARCO 

ANTONIO IBRAHIM. Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. FABIO DUTRA. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. FABIO DUTRA, DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM e DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO 

TORRES. 

 

Ao término do julgamento do processo ao qual estava vinculado, o 

Excelentíssimo Senhor Desembargador Fabio Dutra, agradeceu a preferência e 

se retirou da sessão.  

 

8. 0071584-98.2018.8.19.0000 

CLASSE MANDADO DE SEGURANCA - CPC 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. MAURO PEREIRA MARTINS 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

IMPETRANTE LEONOR LOPES MELO  

ADVOGADO DEFENSOR PUBLICO  

IMPETRADO  EXMO SR PRESIDENTE DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DO 

RIO DE JANEIRO  

PROCTRIBCT JULIANO OLIVEIRA BRANDIS  

IMPETRADO EXMO SR DEFENSOR PÚBLICO GERAL DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO  

IMPETRADO EXMO SR PRESIDENTE DO FUNDO ÚNICO DE PREVIDÊNCIA DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO RIOPREVIDÊNCIA  

PROC. EST. BIANCA CAMARINHA DOMINGUEZ  

 

Por unanimidade de votos, foi indeferida a inicial e, por consequência, 

denegada a ordem, nos termos do voto do Desembargador Relator. 

 

Declarou impedimento a Desembargadora Katya Monnerat. 
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Fez uso da palavra o Dr. Rogério Rabe, pelo Impetrante. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. MAURO PEREIRA MARTINS. Participaram do 

julgamento os Exmos. Srs.: DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. LUIZ ZVEITER, 

DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES 

DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE 

FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES 

PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, 

DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON 

MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. 

INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO e DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS. 

 

Ausente no julgamento deste processo o Exmo. Sr. DES. ADOLPHO CORREA DE 

ANDRADE MELLO JUNIOR. 

 

Impedida a Exma. Sra. DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT. 

 

Ao término do julgamento do processo ao qual estava vinculado o 

Excelentíssimo Senhor Desembargador Mauro Pereira Martins agradeceu a 

preferência e se retirou da sessão.  

 

9. 0032934-45.2019.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO (MANDADO DE SEGURANCA - CPC) 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REL. DESIG. DES. NAGIB SLAIBI FILHO 

AGTE MARCOS ANDRÉ RAIMUNDO TURQUES  

ADVOGADO MARCOS ANDRÉ RAIMUNDO TURQUES  

AGDO EXMO SR PROCURADOR GERAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO  
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Por maioria de votos, deu-se provimento ao recurso, nos termos do voto do 

Desembargador Nagib Slaibi Filho, que fica designado para o acórdão, 

vencidos os Desembargadores Relatora, Reinaldo Pinto Alberto Filho, Milton 

Fernandes de Souza, Otávio Rodrigues, Adriano Celso Guimarães, Elisabete 

Filizzola, Marco Antônio Ibrahim, Leila Albuquerque, Inês da Trindade e 

Antônio Eduardo Ferreira Duarte. 

 

Fez uso da palavra o Dr. Marcos André Raimundo Turques, em causa própria. 

Vencidos os Exmos. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO e DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO. Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA 

AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, 

DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO DE 

OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO 

FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR e DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

 

Ausente no julgamento deste processo o Exmo. Sr. DES. ADOLPHO CORREA DE 

ANDRADE MELLO JUNIOR. 

 

10. 0031421-42.2019.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
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REL. DESIG. DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO 

REPTE ORDEM DOS ADVOGADOS DO BRASIL SEÇÃO DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO  

ADVOGADO LUCIANO BANDEIRA ARANTES  

ADVOGADO ALFREDO HILARIO DE SOUZA  

ADVOGADO ÁLVARO SÉRGIO GOUVÊA QUINTÃO  

ADVOGADO RAFAEL CAETANO BORGES  

ADVOGADO NADINE MONTEIRO BORGES  

ADVOGADO ÍTALO PIRES AGUIAR  

REPDO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

REPDO ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.ALERJ SERGIO PIMENTEL BORGES DA CUNHA  

ADVOGADO SERGIO PIMENTEL BORGES DA CUNHA  

AMIC.CURIAE SIND-DEGASE - SINDICATO DOS SERVIDORES DA CARREIRA 

SOCIOEDUCATIVA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

ADVOGADO RENATA MAIA SERRA  

ADVOGADO RICARDO LUIZ PEIXOTO SERRA  

ADVOGADO NATALIE AFONSO TOLEDO  

LEGISL. LEI Nº 8400 DE 2019 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO -  ARTIGO 

1º, INCISO IV, E, 

 POR ARRASTAMENTO, DOS ARTIGOS 2º E 3º DO MESMO DIPLOMA 

LEGAL  

 

Por maioria de votos, declarou-se a incompetência do Órgão Especial, nos 

termos do voto do Desembargador Bernardo Garcez, que fica designado para 

o acórdão, vencidos os Desembargadores Relatora, Antônio Iloízio, Antônio 

Eduardo Duarte, Adriano Celso Guimarães, Elisabete Filizzola, Leila 

Albuquerque, Rogério de Oliveira Souza e Katya Monnerat. 

 

Fez uso da palavra a Dra. Renata Serra, pelo Sindicato dos Servidores da 

Carreira Sócioeducativa do Estado do Rio de Janeiro, que teve pedido de 

ingresso como Amicus Curiae deferido pela Desembargadora Relatora, 

explicitado quando do início do julgamento do processo.  

Vencidos os Exmos. DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 
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ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. LEILA 

MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA 

SOUZA e DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT. Lavrará o acórdão o 

Exmo. Sr. DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. Participaram do julgamento 

os Exmos. Srs.: DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA 

TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, 

DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME e DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR e DES. LUIZ ZVEITER. 

 

11. 0023205-97.2016.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (INCIDENTE DE RESOLUCAO DE 

DEMANDAS REPETITIVAS) 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ 

ORIGEM CAPITAL 5 VARA FAZ PUBLICA 

ARGUENTE JUÍZO DE DIREITO DA 5ª VARA DE FAZENDA PÚBLICA DA COMARCA 

DA CAPITAL  

INTERESSADO KAUÃ PATRONEL BRAZUNA MACIEL REP/P/S/MÃE QUEILA BASTOS 

PATRONEL  

ADVOGADO MARCELO QUEIROZ  

EMBARGANTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO FUNDO UNICO DE PREVIDENCIA SOCIAL DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO RIOPREVIDENCIA  

PROC. EST. JULIANA MARIA DINIZ CABRAL BENJÓ  

PROC. EST. MARIANA DE SOUSA CARVALHO  
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PROC. EST. GUILHERME SALGUEIRO PACHECO DE AGUIAR  

AMIC.CURIAE DEFENSORIA PÚBLICA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

DEF.PUBLICO DEFENSOR PÚBLICO  

AMIC.CURIAE COLIGACAO DOS POLICIAIS CIVIS DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

ADVOGADO ALBIS ANDRE MAGALHÃES BORGES  

ADVOGADO VYVIAN DE AZEVEDO AVENA  

 

Por unanimidade de votos, deu-se provimento aos Embargos de Declaração, 

sem efeitos modificativos, nos termos do voto do Desembargador Relator. 

 

Presente o Dr. Guilherme Salgueiro, pelo Embargante. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ 

NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. 

LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO 

DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO 

NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA 

MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES 

DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA e DES. OTAVIO RODRIGUES. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

 

12. 0015006-23.2015.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO (PETICAO - CRIMINAL) 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. PAULO DE TARSO NEVES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE INSS INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL  

PROC.FED. RENATO RABE  



 

 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

ÓRGÃO ESPECIAL – Ata da Sessão do dia 12 de agosto de 2019 Página 15 
 

PROC.FED. ALEXANDRE CHU CHAN  

APENADO WALTER MAGALHÃES QUINTANA  

leil ANDERSON CARNEIRO PEREIRA  

AGDO CAIXA ECONÔMICA FEDERAL - EMGEA  

ADVOGADO CARLOS MARTINS DE OLIVEIRA  

ARREMTE ALVES EMPREENDIMENTOS E PARTICIPAÇÕES LTDA  

REPRES: ADELINO JOSE ALVES  

ADVOGADO MARCELLE CARNEIRO PEREIRA  

ADVOGADO FERNANDA CARNEIRO PEREIRA  

AGDO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. DANIEL BUCAR CERVASIO  

PROC.MUNIC. CLAUDIA MONTEIRO DE CASTRO STERNICK  

T.INTERES. CONDOMINIO NOVO LEBLON  

R.Legal LUIZ CARLOS BARROS LORENZA  

ADVOGADO DINIZ MANUEL MENDES PAIVA  

ADVOGADO ANA VIRGINIA BOTELHO DE MOURA PAIVA  

ADVOGADO GILMAR BISPO DOS SANTOS  

ADVOGADO RAFAEL AUGUSTO DE MOURA PAIVA  

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

 

Presente a Dra. Cláudia Maria Monteiro de Castro, pelo Município do Rio 

de Janeiro. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. PAULO DE TARSO NEVES. Participaram do 

julgamento os Exmos. Srs.: DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ 

CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. INES DA 

TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. 

NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO 

IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. 

MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES e DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA. 
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Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, 

DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA. 

 

13. 0043048-43.2019.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DE CASIMIRO DE ABREU  

PROC.MUNIC. LUIZA JORGE MACABÚ E MACABÚ JORGE  

ADVOGADO LUIZA JORGE MACABÚ E MACABÚ JORGE  

ADVOGADO EDUARDO PACHECO DE CASTRO  

REPDO CÂMARA MUNICIPAL DO MUNICÍPIO DE CASIMIRO DE ABREU  

LEGISL. LEI MUNICIPAL N° 2002 DO ANO 2019 DO MUNICÍPIO DE 

CASIMIRO DE ABREU  

 

Por unanimidade de votos, indeferiu-se a cautelar, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora.  

 

Presente o Dr. Eduardo Castro, pelo Município de Casimiro de Abreu. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO 

IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. 

MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. 

PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR e DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR. 
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Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR e 

DES. LUIZ ZVEITER. 

 

14. 0019451-45.2019.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO (SUSPENSAO DE LIMINAR) 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

ORIGEM ITAPERUNA 2 VARA 

AGTE MARCUS VINICIUS DE OLIVEIRA PINTO  

ADVOGADO FLAVIO DIZ ZVEITER  

ADVOGADO JULIANE BOIM PREVITALI  

ADVOGADO EDUARDO DAMIAN DUARTE  

ADVOGADO CAROLINA DE JESUS MULLER  

ADVOGADO MARIANA BURITY MARTINS  

AGDO MINISTERIO PUBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.JUST. FÁBIO DE CASTRO JÚNIOR  

AGDO WALDRIANO TERRA  

AGDO MUNICÍPIO DE ITAPERUNA  

PROC.MUNIC. FILIPE CODECO DE OLIVEIRA  

AGDO JL&M CONSTRUTORA E INCORPORADORA LTDA  

ADVOGADO JOÃO PEDRO CAMPOS DE ANDRADE FIGUEIRA  

ADVOGADO MARCELO PEDROSA DE ANDRADE FIGUEIRA  

 

Em questão de ordem suscitada pelo Presidente quanto ao cabimento de 

sustentação oral nos Agravos Internos em pedido de suspensão de liminar, 

aplicando-se a regra do § 3º, do Art. 937, do CPC, o Órgão Especial, por 

unanimidade de votos, deliberou ser cabível sustentação oral.  

 

Por maioria, negou-se provimento ao recurso nos termos do voto do 

Desembargador Relator, vencidos os Desembargadores Nagib Slaibi Filho e 

Rogério de Oliveira Souza que julgavam extinto o processo e o 

Desembargador Marcos Alcino Torres que dava provimento ao recurso.  

 

Fez uso da palavra o Dr. Sérgio Zveiter, pelo Agravante. 
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Vencidos os Exmos. DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO 

TORRES e DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA. Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. 

DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES. Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: 

DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, 

DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR e DES. LUIZ ZVEITER. 

 

15. 0021621-87.2019.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PROCURADOR GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. MARCELO LOPES DA SILVA  

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.ALERJ SÉRGIO PIMENTEL  

PROC.ALERJ SÉRGIO EDUARDO LEAL CARNEIRO  

LEGISL. LEI ESTADUAL N° 7603 DO ANO 2017 DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO  

 

Por maioria de votos, foi indeferida a liminar, nos termos do voto do 

Desembargador Relator, vencidos os Desembargadores Katya Monnerat, Inês 

da Trindade, Maria Inês Gaspar, Elisabete Filizzola, Leila Albuquerque e 
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Paula de Tarso Neves.  

 

Fará declaração de voto o Desembargador Nagib Slaibi Filho.  

 

 

Vencidos os Exmos. DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. ELISABETE 

FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES 

MONNERAT e DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO. Lavrará o acórdão o Exmo. 

Sr. DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS. Participaram do julgamento os 

Exmos. Srs.: DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO 

FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. 

MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO 

FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, 

DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO 

E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO DE 

OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. KATYA MARIA DE PAULA 

MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES e DES. INES 

DA TRINDADE CHAVES DE MELO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME. 

 

16. 0019269-59.2019.8.19.0000 

CLASSE INCIDENTE DE ARGUICAO DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. OTAVIO RODRIGUES 

ORIGEM SAO FRANCISCO DO ITABAPOANA VARA UNICA 

ARGUENTE SEGUNDA CAMARA CRIMINAL  

LEGISL. ART. 4º DA LEI Nº 13.654 DE 23 DE ABRIL DE 2018  

ACUSADO MARCIO MATHEUS DA CONCEIÇÃO LISBOA  

ACUSADO WESLEY GERALDINO DA SILVA  
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ACUSADO BRAYAN RANGEL DA SILVA  

ADVOGADO THIAGO FERNANDES COELHO DE SOUZA  

ACUSADO GABRIEL LISBOA GONÇALVES  

ADVOGADO DEFENSORIA PUBLICA  

 

Por unanimidade de votos, não se conheceu do Incidente de Arguição de 

Inconstitucionalidade, nos termos do voto do Desembargador Relator. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. OTAVIO RODRIGUES. Participaram do 

julgamento os Exmos. Srs.: DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO 

IBRAHIM, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA 

SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. 

KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES 

GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO 

BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO e DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LEILA MARIA 

RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE 

MELLO JUNIOR e DES. LUIZ ZVEITER. 

 

17. 0047699-60.2015.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. CRISTINA FERREIRA TENÓRIO FRANCESCONI  

AGDO ADAUTO LUIZ DE CARVALHO E OUTROS  

ADVOGADO MARIO TOBIAS FIGUEIRA DE MELLO FILHO  

ADVOGADO MARIO TOBIAS FIGUEIRA DE MELLO  

ADVOGADO DILSON FERREIRA DE ANAIDE  
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Por unanimidade de votos, deu-se parcial provimento ao recurso, nos termos 

do voto do Desembargador Relator. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA 

BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO 

DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES 

DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ 

NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO 

DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. 

ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ 

CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA 

ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, 

DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MARCO ANTONIO 

IBRAHIM, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR e DES. LUIZ ZVEITER. 

 

18. 0057920-68.2016.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PROCURADOR GERAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO  

PROC.JUST. ERTULEI LAUREANO MATOS  

REPDO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. FERNANDO BARBALHO MARTINS  

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 

RIO DE JANEIRO  

PROC.ALERJ HARIMAN ANTONIO DIAS DE ARAÚJO  

ADVOGADO HARIMAN ANTONIO DIAS DE ARAÚJO  

PROC.ALERJ DENISE SETSUKO OKADA AHMED  
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ADVOGADO DENISE SETSUKO OKADA AHMED  

LEGISL. LEI NR 6998/2015 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

Adiado. 

 

19. 0027744-77.2014.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE) 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGADO EXMO SR PROCURADOR GERAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO  

PROC.JUST. ERTULEI LAUREANO MATOS  

REPDO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

EMBARGANTE ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.ALERJ HARIMAN ANTONIO DIAS DE ARAÚJO  

ADVOGADO HARIMAN ANTONIO DIAS DE ARAÚJO  

LEGISL. LEI COMPLEMENTAR NR 138/2010 ART. 4º INCISO II DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. LÚCIA LÉA GUIMARÃES TAVARES  

 

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ 

NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO 

DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. 

ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ 

CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA 

ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, 

DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA e DES. OTAVIO RODRIGUES. 
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Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MARCO ANTONIO 

IBRAHIM, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR e DES. LUIZ ZVEITER. 

 

Assumiu a presidência o Excelentíssimo Senhor Desembargador 

Reinaldo Pinto Alberto Filho, 1º Vice-Presidente, em razão do impedimento do 

Excelentíssimo Senhor Desembargador Presidente.  

 

 

20. 0212988-08.2016.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE LAURO ROBERTO DE SALVO JARDIM  

ADVOGADO FREDERICO JOSE FERREIRA  

ADVOGADO CAROLINA CARDOSO FRANCISCO MOUTINHO  

AGDO FERNANDO AFFONSO COLLOR DE MELLO  

ADVOGADO JOSÉ DOMINGOS TEIXEIRA NETO  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

 

Declararam impedimento os Desembargadores Claudio de Mello Tavares e Maria 

Inês Gaspar. 

 

Presidiu o Desembargador Reinaldo Pinto Alberto Filho, em razão de 

impedimento do Desembargador Cláudio de Mello Tavares - Presidente.  

 

Presente o Dr. Frederico Ferreira, pelo Agravante. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, 

DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, 
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DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA 

MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA 

AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. 

OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MARCO ANTONIO 

IBRAHIM, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR e DES. LUIZ ZVEITER. 

 

Impedidos os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA INES 

DA PENHA GASPAR. 

 

Reassumiu a presidência o Excelentíssimo Senhor Desembargador 

Claudio de Mello Tavares. 

 

21. 0139956-72.2013.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE  

ADVOGADO JAYME SOARES DA ROCHA FILHO  

AGDO ALEXANDRE COLICIGNO CASTELLAR  

ADVOGADO MÁRLON VELLOSO DE MORAIS  

ADVOGADO MARIO LEONARDO BOBADILLA ALARCON  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

 

Presente o Dr. Marlon Velloso de Morais, pelo Agravado. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, 

DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, 

DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA 

MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA 

INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MARCO ANTONIO 

IBRAHIM, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER 

e DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA. 

 

22. 0418610-21.2015.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BOTAFOGO DE FUTEBOL E REGATAS  

ADVOGADO BENICIO PINTO PESSANHA JUNIOR  

AGDO PORTA DOS FUNDOS PRODUTORA E DISTRIBUIDORA AUDIOVISUAL 

LTDA  

ADVOGADO DR. ALEXANDRE FIDALGO  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

 

Presente o Dr. André Tostes Vans, pelo Agravante. 

Lavrará o acórdão o a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 
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ASSUNÇÃO, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, 

DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, 

DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA 

MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA 

INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MARCO ANTONIO 

IBRAHIM, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER 

e DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA. 

 

23. 0240828-56.2017.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE CAROLINA PAIXÃO INDALENCIO  

ADVOGADO CARLA PAIXÃO INDALENCIO  

AGDO BANCO DO BRASIL S A  

ADVOGADO RAFAEL SGANZERLA DURAND  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto 

da Desembargadora Relatora, vencidos os Desembargadores Rogério de 

Oliveira, Paulo de Tarso Neves, Maria Angélica Guedes, Nildson Araujo da 

Cruz, Nagib Slaibi Filho e Marcos Alcino Torres. 

 

Presente a Dra. Carla Paixão Indalêncio, pelo Agravante. 

Vencidos os Exmos. DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO DE 

OLIVEIRA SOUZA, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. NILDSON 
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ARAUJO DA CRUZ e DES. NAGIB SLAIBI FILHO. Lavrará o acórdão a Exma. Sra. 

DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram do julgamento os Exmos. 

Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO 

DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. 

ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ 

CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA 

ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, 

DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MARCO ANTONIO 

IBRAHIM, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER 

e DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA. 

 

24. 0024640-42.2008.8.19.0209 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOL ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ROSANE NEUSA DE THUIN DA CUNHA GOMES  

ADVOGADO DJALMA HOHLENWERGER COSTA LINO  

ADVOGADO ADIR PIMENTA ISSA  

AGDO CONDOMINIO DO EDIFICIO GIACOMETTI  

ADVOGADO MAURO CORRÊA DOS SANTOS COSTA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

 

A Desembargadora Maria Inês Gaspar, não compôs a Turma Julgadora em razão 

de impedimento. 



 

 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

ÓRGÃO ESPECIAL – Ata da Sessão do dia 12 de agosto de 2019 Página 28 
 

 

Presente o Dr. Adir Pimenta Issa, pelo Agravante. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO 

PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

Impedido a Exma. Sra. DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

 

25. 0000021-76.2008.8.19.0038 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE GRACE DE PAULA KELLER  

ADVOGADO ANDRE LUIS DA SILVA BARRETO  

AGDO ITAU UNIBANCO S A  

ADVOGADO JOÃO THOMAZ PRAZERES GONDIM  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 
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Presente o Dr. Diogo Rudolf Keller Campos, pelo Agravante. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

26. 0014037-94.2018.8.19.0002 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE SOCIEDADE DE ENSINO SUPERIOR ESTACIO DE SA LTDA  

ADVOGADO RAFAEL DE ABREU BODAS  

ADVOGADO LEONARDO ALVES PEREIRA  

AGDO ALESSANDRA COSTA DE OLIVEIRA  

ADVOGADO GUSTAVO MACEDO DE BUSTAMANTE  

ADVOGADO FELIPE DUMANS AMORIM DUARTE  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 
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Presente o Dr. Heloisa Helena, pelo Agravante. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA  ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

27. 0365879-29.2007.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE VRG LINHAS AÉREAS S/A  

ADVOGADO RICARDO MACHADO CALDARA  

INTERESSADO BRUNO GONCALVES DE FREITAS  

ADVOGADO SHIRLEY PARREIRA CONZENDEY RIBEIRO LOPES  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

 

Presente o Dr. Bruno Gonçalves de Freitas, pelo Agravado. 
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Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA  ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

28. 0011320-72.2016.8.19.0037 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE SOCIEDADE DE ENSINO SUPERIOR ESTÁCIO DE SÁ LTDA.  

ADVOGADO RAFAEL DE ABREU BODAS  

ADVOGADO FELIPE NAVARRO MALVÃO  

AGDO PATRÍCIA DE FÁTIMA GOMES DOS SANTOS  

AGDO RAQUELE MOZER  

AGDO ROBSON SALUSTIANO MORAES  

AGDO ROSELY DOS SANTOS  

AGDO SELMA REGINA DE OLIVEIRA MEDINA  

ADVOGADO MARCOS RODRIGO COSTA PIMENTEL  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 
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voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

29. 0012898-40.2017.8.19.0068 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE SUL AMERICA COMPANHIA NACIONAL DE SEGUROS  

ADVOGADO VINICIUS DE VASCONCELLOS FERNANDES  

ADVOGADO RODRIGO DE LIMA CASAES  

AGDO VALDIR DE FREITAS OSORIO  

ADVOGADO FABIANA DE OLIVEIRA BLAUDT  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA  ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 
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ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

30. 0393563-50.2012.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE FÁTIMA LOURDES DE OLIVEIRA  

ADVOGADO ILIAN NUNES VIEIRA  

ADVOGADO JUCELIO JOSE DA SILVA  

AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. PROCURADORIA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. FLÁVIO GUIMARÃES LAURIA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA  ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 
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DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

31. 0397405-67.2014.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE FUNDO UNICO DE PREVIDENCIA SOCIAL DO ESTADO DO RIO DE  

JANEIRO 

RIOPREVIDENCIA  

PROC. EST. PROCURADORIA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. ANA CAROLINA SOARES PIRES DE MELLO FREIRE  

AGDO LUZIA HELENA PACHECO BEZERRA  

ADVOGADO ROSANGELA DE OLIVEIRA KLING  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA  ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 
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LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

32. 0395662-85.2015.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MARIA DE LOURDES DA SILVA PEREIRA  

DEF.PUBLICO DEFENSORIA PÚBLICA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

AGDO LUCIANE SOUZA CEZAR  

ADVOGADO KATIA CRISTINA CAVALCANTE  

ADVOGADO ANA CRISTINA CAVALCANTE  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA  ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 
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NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

33. 0074697-96.2014.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE  

ADVOGADO JAYME SOARES DA ROCHA FILHO  

ADVOGADO CLAUDIA MARA PINHEIRO ROELS  

AGDO JOSE BOTNER  

AGDO ARNALDO BOTNER  

ADVOGADO FELIPE VIRGINIO CHAGAS  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA  ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 
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RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

34. 0017023-68.2016.8.19.0203 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MARIA CLEONICE DOS SANTOS  

ADVOGADO DEISE DA SILVEIRA LIMA  

ADVOGADO CARLA GUARIENTO RODRIGUES  

AGDO AVISTA  S A  ADMINISTRADORA DE CARTÕES DE CRÉDITO  

ADVOGADO JOSÉ CAMPELLO TORRES NETO  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto 

da Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Vencido o Exmo. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. Lavrará o acórdão a Exma. Sra. 

DES. ELISABETE FILIZZOLA  ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 
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Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

35. 0012719-13.2013.8.19.0209 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE CONSTRUTORA SÁ CAVALCANTE LTDA  

AGTE SPESCP JACAREPAGUA I LTDA  

ADVOGADO DANIEL CAMPANARIO LEIBINGER  

AGDO NILTON CEZAR FERREIRA  

AGDO MARIANGELA MAGALHÃES FERREIRA  

ADVOGADO EDMILSON PEREIRA DA SILVA JUNIOR  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto 

da Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Vencido o Exmo. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. Lavrará o acórdão a Exma. Sra. 

DES. ELISABETE FILIZZOLA  ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 
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Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

36. 0039316-59.2016.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. HUGO TRAVASSOS SETTE E CAMARA  

PROC. EST. PROCURADORIA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

AGDO MARCO AURÉLIO BOTELHO DA SILVA  

ADVOGADO FABIANO SOARES GOMES  

ADVOGADO JULIA GEBARA GOMES  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA  ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 
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SOUZA. 

 

37. 0069803-75.2017.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE  

ADVOGADO JAYME SOARES DA ROCHA FILHO  

AGDO FMAC ENGENHARIA LTDA  

ADVOGADO ALLAN RODRIGO DA SILVA MARTINS  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA  ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

38. 0041306-84.2013.8.19.0002 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 
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RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MUNICIPIO DE NITEROI  

PROC.MUNIC. EDUARDO FARIA FERNANDES  

PROC.MUNIC. PROCURADORIA DO MUNICÍPIO DE NITERÓI  

AGDO DINISA SUL DISTRIBUIDORA NITEROI DE VEICULOS LTDA  

ADVOGADO DIEGO ANTONIO GOMES FERNANDES  

ADVOGADO ANTONIO ARMINDO FERNANDES  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

 

Na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-Presidência, consta anotação de 

impedimento em nome do Desembargador Reinaldo Pinto Alberto Filho. 

 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA  ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO. 
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39. 0045871-92.2016.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ELINALDO AUGUSTO DOS SANTOS  

DEF.PUBLICO DEFENSORIA PÚBLICA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

AGDO CLÁUDIO DEGRAZIA RIBEIRO  

ADVOGADO IVONE DEGRAZIA RIBEIRO  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

40. 0002538-29.2017.8.19.0203 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 
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ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE TERESA CRISTINA TEIXEIRA DA CRUZ  

ADVOGADO CARLA GUARIENTO RODRIGUES  

ADVOGADO DEISE DA SILVEIRA LIMA  

AGDO BANCO BRADESCO S A  

ADVOGADO ANA MARIA PEREZ LUCAS DE BARROS  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto 

da Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Vencido o Exmo. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. Lavrará o acórdão a Exma. Sra. 

DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

41. 0000332-64.2017.8.19.0034 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE LUCAS ALMEIDA COSTA  
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ADVOGADO IVAN FARIA DA COSTA  

AGDO BANCO DO BRASIL S A  

ADVOGADO RAFAEL SGANZERLA DURAND  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto 

da Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Vencido o Exmo. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. Lavrará o acórdão a Exma. Sra. 

DES. ELISABETE FILIZZOLA  ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

42. 0003821-68.2018.8.19.0004 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE SOCIEDADE DE ENSINO SUPERIOR ESTÁCIO DE SÁ LTDA.  

ADVOGADO LEONARDO ALVES PEREIRA  

ADVOGADO RAFAEL DE ABREU BODAS  

AGDO HOSANA FROTA DOS SANTOS ALMEIDA  
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ADVOGADO DAYSE GUIMARÃES DA FONSECA GUILLOT  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

43. 0402343-42.2013.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE CENTRO CULTURAL CASA ROSA LTDA  

ADVOGADO RENATA DO AMARAL GONÇALVES  

ADVOGADO LEONARDO ZVEITER SOARES  

AGDO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 
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mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

44. 0495095-67.2012.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE CONDOMÍNIO DO EDIFÍCIO PONTO NOBRE  

ADVOGADO MARICEL ARAUJO MORAES JUNIOR  

AGDO CEDAE COMPANHIA ESTADUAL DE ÁGUA E ESGOTO  

ADVOGADO SERGIO BERMUDES  

ADVOGADO MARCELO VALÉRIO GONÇALVES  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

45. 0186713-95.2011.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE EDSON DOS SANTOS  

ADVOGADO ILIAN NUNES VIEIRA  

ADVOGADO PERICLES BONADIO DE ARAUJO  

AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. PROCURADORIA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. ROBERTA MONNERAT ALVES  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 
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CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

46. 0013176-62.2010.8.19.0011 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE SANTANDER LEASING S/A ARRENDAMENTO MERCANTIL  

ADVOGADO NEY JOSÉ CAMPOS  

AGDO CARLOS FIGUEROA BERNARDINO  

ADVOGADO CARLA SANNY DE ANDRADE LINHARES  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 
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ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

47. 0372776-92.2015.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE SPE RESERVA I EMPREENDIMENTO IMOBILIÁRIO LTDA  

ADVOGADO CLAUDIO MANDELBLATT DE LIMA FIGUEIREDO  

ADVOGADO RAFAEL RIBEIRO SANTORO  

AGDO SERGIO ALEXANDRE LOURENÇO CAPELLA JUNIOR  

ADVOGADO CARLOS EDUARDO RECAREY VEIGA  

ADVOGADO MARCIO SILVA DE FREITAS  

ADVOGADO SÉRGIO ALEXANDRE LOURENÇO CAPELLA JUNIOR  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA  

=ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO 

DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. 

ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ 

CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA 

ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, 

DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 
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DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

48. 0393943-15.2008.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE AMANDA MARINA SALES PAIXÃO  

ADVOGADO ANTONIO AUGUSTO DE SOUZA MALLET  

AGDO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. LUIZA VEREZA BATISTA KALAOUN  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto 

da Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Vencido o Exmo. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. Lavrará o acórdão a Exma. Sra. 

DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram do julgamento os Exmos. 

Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. 

LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO 

DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO 

NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA 

MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES 

DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO 

PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO 
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MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

49. 0482121-90.2015.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. TATIANA PEREIRA MORAES LEITE  

AGDO MARIA ALICE DE CARVALHO LIMA  

ADVOGADO CAROLINA DE CARVALHO LIMA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 



 

 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

ÓRGÃO ESPECIAL – Ata da Sessão do dia 12 de agosto de 2019 Página 52 
 

SOUZA. 

 

50. 0430625-90.2013.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE LUZINETE LUIZA DE MELO  

DEF.PUBLICO DEFENSORIA PÚBLICA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

AGDO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. PROCURADORIA GERAL DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. JOSÉ MARCOS VIEIRA RODRIGUES FILHO  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

51. 0451897-77.2012.8.19.0001 
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CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ROBERTO LUIZ DA COSTA BARRETO  

ADVOGADO LUISA CAROLINA DE SOUZA MORAES  

ADVOGADO ABELARDO DE OLIVEIRA FLORES  

AGDO FUNDACAO ATLANTICO DE SEGURIDADE SOCIAL  

ADVOGADO LUIZ RICARDO DE CASTRO GUERRA  

ADVOGADO JOÃO ANDRE SALES RODRIGUES  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto 

da Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Vencido o Exmo. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. Lavrará o acórdão a Exma. Sra. 

DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram do julgamento os Exmos. 

Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. 

LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO 

DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO 

NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA 

MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES 

DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO 

PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

52. 0012729-49.2013.8.19.0050 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 
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RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. PAULA BAHIENSE DE ALBUQUERQUE E SILVA  

PROC. EST. PROCURADORIA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

AGDO LEDA MARIA VIEIRA  

ADVOGADO ZULMAR DE OLIVEIRA PIMENTEL  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

53. 0514652-69.2014.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
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PROC. EST. ANTONIO DE FIGUEIREDO MURTA FILHO  

PROC. EST. PROCURADORIA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

AGDO FÁTIMA REGINA EVANGELISTA DA SILVA  

ADVOGADO MARCELO DE SOUZA SANTOS  

ADVOGADO PAULO ROBERTO VIEIRA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

54. 0006140-69.2015.8.19.0212 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE THAIS ARAUJO DA FONSECA  

ADVOGADO RENATO TRISTAO MACHADO JUNIOR  

AGDO BANCO CBSS S/A  
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ADVOGADO RENATO CHAGAS CORREA DA SILVA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

55. 0001733-97.2013.8.19.0209 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ROSSI RESIDENCIAL S A  

AGTE SANTA MARIANELA EMPREENDIMENTOS IMOBILIARIOS LTDA  

ADVOGADO LUCIANA NAZIMA  

ADVOGADO NELSON WILIANS FRATONI RODRIGUES  

AGDO ALDIFAX JOSE MORAES JUNIOR  

ADVOGADO ROBSON LUIS DA SILVA FERREIRA  
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Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

56. 0009299-69.2018.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE CAIXA DE PREVIDENCIA DOS FUNCIONARIOS DO BANCO DO BRASIL 

- PREVI  

ADVOGADO DALENE FRAGA DE OLIVEIRA  

ADVOGADO GUILHERME DE CASTRO BARCELLOS  

ADVOGADO FERNANDA ROSA SILVA MILWARD CARNEIRO  

ADVOGADO GUILHERME GIOVANI VAN ERVEN SABATINI  

AGDO JOSE CARLOS CHAVES  

ADVOGADO RAFAEL THEOPHILO MACHADO  

ADVOGADO LEONARDO HERINGER MATOS  
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Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

57. 0007415-54.2011.8.19.0063 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BANCO BRADESCO FINANCIAMENTOS S/A  

ADVOGADO RONE ESTEVES CORTES  

ADVOGADO MICHELLE RANGEL LEAL  

AGDO MARCO ANTONIO DA SILVA MARÇAL  

ADVOGADO FERNANDO MATIOLI VERISSIMO SILVA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 
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mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

58. 1053018-25.2011.8.19.0002 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MUNICÍPIO DE NITERÓI  

PROC.MUNIC. RODRIGO BOTELHO KANTO  

AGDO KIRTON BANK S.A. BANCO MÚLTIPLO  

ADVOGADO DR. MARCELO CARON BAPTISTA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 
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Na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-Presidência, consta anotação de 

impedimento em nome do Desembargador Reinaldo Pinto Alberto Filho. 

 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO. 

 

59. 0021880-50.2017.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE SUL AMERICA COMPANHIA NACIONAL DE SEGUROS  

ADVOGADO RODRIGO DE LIMA CASAES  

ADVOGADO NATHALIA MARTINES RODRIGUES  

AGDO THAIS DOS SANTOS FERREIRA  

ADVOGADO FLAVIA CRISTINA DE OLIVEIRA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 
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mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

60. 0001148-74.2017.8.19.0057 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE LEONARDO GOMES DOS SANTOS  

ADVOGADO HELTON FONSECA VIEGAS  

ADVOGADO VINÍCIUS BASTOS COSTA  

AGDO TIM CELULAR S A  

ADVOGADO CARLOS ROBERTO DE SIQUEIRA CASTRO  

ADVOGADO ANDRESSA BARROS FIGUEREDO DE PAIVA  

ADVOGADO HUGO FILARDI PEREIRA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 
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voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

61. 0026540-26.2009.8.19.0209 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE LPS PATRIMÓVEL CONSULTORIA DE IMÓVEIS S A  

ADVOGADO RAFAEL AVILA CARDOSO  

ADVOGADO ANA BEATRIZ CALDEIRA LAGE  

AGDO JORGE ALBERTO TEIXEIRA  

ADVOGADO ÂNGELA MOTTA DE LIMA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 
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ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

62. 0014061-72.2007.8.19.0014 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE CAIXA DE PREVIDENCIA DOS FUNCIONARIOS DO BANCO DO BRASIL 

PREVI  

ADVOGADO MARIA ISABEL DO PRADO BOCATER  

ADVOGADO FERNANDA ROSA SILVA MILWARD CARNEIRO  

AGDO ABEL FERREIRA  

AGDO MARIA JOELMA DA CRUZ FERREIRA  

ADVOGADO ROBERTO LANDES DA SILVA JUNIOR  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 
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CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

63. 0023207-33.2017.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE CAIXA DE PREVIDENCIA DOS FUNCIONARIOS DO BANCO DO BRASIL 

PREVI  

ADVOGADO FERNANDA ROSA SILVA MILWARD CARNEIRO  

AGDO ANDRE COMIOTTO  

AGDO SYDNEY SERGIO DE CARVALHO  

AGDO CARLOS ROBERTO ANANIAS DE SANTANA  

AGDO CARLOS ALBERTO MORELLI  

AGDO ABEL FERREIRA  

AGDO JOAO BATISTA BORGES  

AGDO DORIVAL DE SOUSA  

ADVOGADO ROBINSON ROMANCINI  

ADVOGADO CELSO SEGAL  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 
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voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

64. 0036530-73.2015.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE FUNDAÇÃO PETROBRÁS DE SEGURIDADE SOCIAL - PETROS  

ADVOGADO JORGE HENRIQUE MONTEIRO DE ALMEIDA FILHO  

AGDO JOSE ELIAS DA SILVA  

AGDO JOANA MARIA DA CRUZ BRITTO  

AGDO JÚLIO CARVALHO  

AGDO ARI ALVES  

AGDO PAULO ROGERIO CARDOSO  

AGDO LUIZ CARLOS FERREIRA KENGEN  

ADVOGADO MARCELO DE PAULA FARIA  

ADVOGADO FERNANDO DE PAULA FARIA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 
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recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

65. 0007485-33.2003.8.19.0037 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MINISTERIO PUBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

AGDO SOCIEDADE DOS AMIGOS DO AMPARO  

ADVOGADO WANDERLEY DA SILVA COSTA  

ADVOGADO FELIPE GREFF MORAES GUIMARAES  

ADVOGADO ANDRÉ LUCENA DE ARAÚJO  

AGDO CAENF - CONCESSIONARIA DE AGUAS E ESGOTOS DE NOVA 

FRIBURGO LTDA  

ADVOGADO CESAR VERGUEIRO CHRISMANN  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 
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recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto 

da Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Vencido o Exmo. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. Lavrará o acórdão a Exma. Sra. 

DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram do julgamento os Exmos. 

Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. 

LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO 

DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO 

NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA 

MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES 

DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO 

PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

66. 0001087-19.2017.8.19.0057 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ATHAYL PANCOTE DE SOUZA JUNIOR  

ADVOGADO HELTON FONSECA VIEGAS  

ADVOGADO VINÍCIUS BASTOS COSTA  

AGDO CLARO S A  

ADVOGADO MARCELO NEUMANN MOREIRAS PESSOA  

ADVOGADO PATRÍCIA SHIMA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 
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mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

67. 0009645-37.2002.8.19.0014 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ENIZETE DE ARAUJO CORDEIRO  

AGTE KATIA MIRIAN DE ARAUJO CORDEIRO RONDON  

AGTE ANDREA DE ARAUJO CORDEIRO VIANNA  

AGTE UELITON DE ALMEIDA CORDEIRO FILHO  

ADVOGADO ANTONIO CARLOS ASSAD BICUDO  

ADVOGADO ALESSIO REZENDE BOLELLI  

AGDO SONIA MARIA RIBEIRO DE MAGALHAES  

ADVOGADO MARCELO RIBEIRO DE ANDRADE  

ADVOGADO ARACY GALAXE DE ANDRADE  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 
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recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

68. 0007698-29.2014.8.19.0045 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE LPS PATRIMÓVEL CONSULTORIA DE IMÓVEIS S.A  

ADVOGADO BRUNO CALFAT  

AGDO MARIA DA CONCEIÇÃO MARQUES MORAES  

ADVOGADO ANDRE LUIZ LAMIN RIBEIRO DE QUEIROZ  

ADVOGADO EDGARD RIBEIRO DE QUEIROZ NETO  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 
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Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

69. 0006161-55.2016.8.19.0068 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE CONCESSIONÁRIA REVIVER S.A.  

ADVOGADO FELIPE BUENO SIQUEIRA  

AGDO MARCIA CARDOSO DA SILVA  

ADVOGADO CARLA BIANCA DE ABREU LOPES OLIVEIRA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 
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DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

70. 0000923-55.2014.8.19.0026 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. PROCURADORIA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. PAULA BAHIENSE DE ALBUQUERQUE E SILVA  

AGDO DALMA CÔNSOLI DE FARIA SILVA  

ADVOGADO ANDRE MIRANDA COUTO  

ADVOGADO ZULMAR DE OLIVEIRA PIMENTEL  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 
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GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

71. 0001079-26.2018.8.19.0051 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE SOCIEDADE DE ENSINO SUPERIOR ESTÁCIO DE SÁ  

ADVOGADO FELIPE NAVARRO MALVÃO  

ADVOGADO RAFAEL DE ABREU BODAS  

AGDO MAÍRA MACHADO XAVIER GRANATO  

ADVOGADO RODOLFO MOTTA GRANATO  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 
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MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

72. 0001436-22.2017.8.19.0057 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE GLEYDSON MARCELO DOS SANTOS ANTAS  

ADVOGADO HELTON FONSECA VIEGAS  

ADVOGADO VINÍCIUS BASTOS COSTA  

AGDO TIM CELULAR SA  

ADVOGADO ANDRESSA BARROS FIGUEREDO DE PAIVA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 
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Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

73. 0005389-70.2014.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE JOSÉ ALVES PEREIRA  

DEF.PUBLICO DEFENSORIA PÚBLICA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

AGDO CONDOMÍNIO DO EDIFICIO SOLYMAR  

ADVOGADO MARCO AURELIO DOS SANTOS  

ADVOGADO JACIARA BIZERRA DE MELLO  

ADVOGADO IGOR PEREIRA DO NASCIMENTO  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 
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DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

74. 0005564-58.2018.8.19.0087 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MARIA DA PAZ IDALINO DE FREITAS  

ADVOGADO LUCIANO SANTANA  

AGDO AMPLA ENERGIA E SERVICOS S A  

ADVOGADO JACKSON UCHÔA VIANNA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto 

da Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Vencido o Exmo. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. Lavrará o acórdão a Exma. Sra. 

DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram do julgamento os Exmos. 

Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. 

LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO 

DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO 

NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA 

MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES 

DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO 

PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 
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75. 0192476-14.2010.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE TELEMAR NORTE LESTE S A  

ADVOGADO CARLOS MARIO VILLELA SANTOS RIBEIRO  

ADVOGADO ANA TEREZA BASILIO  

ADVOGADO BRUNO DI MARINO  

AGDO MINISTERIO PUBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

 

Na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-Presidência, consta anotação de 

impedimento em nome dos Desembargadores Marco Antonio Ibrahim e Leila 

Albuquerque. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA 

SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. 

KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES 

GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO 

BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, 

DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 



 

 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

ÓRGÃO ESPECIAL – Ata da Sessão do dia 12 de agosto de 2019 Página 77 
 

Impedidos os Exmos. Srs.: DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM e DES. LEILA MARIA 

RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE. 

 

76. 0420069-29.2013.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE HELENA SOCORRO DA SILVA NASCIMENTO  

ADVOGADO CESAR VERGARA DE ALMEIDA MARTINS COSTA  

AGDO PETROLEO BRASILEIRO S A PETROBRAS  

ADVOGADO ANDRE LUIZ TEIXEIRA PERDIZ PINHEIRO  

AGDO FUNDAÇÃO PETROBRAS DE SEGURIDADE SOCIAL PETROS  

ADVOGADO JORGE HENRIQUE MONTEIRO DE ALMEIDA FILHO  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto 

da Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

 

Na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-Presidência, consta anotação de 

impedimento em nome da Desembargadora Leila Albuquerque. 

Vencido o Exmo. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. Lavrará o acórdão a Exma. Sra. 

DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram do julgamento os Exmos. 

Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. 

MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. 

PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, 

DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, 

DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES 

DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 
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DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

Impedido a Exma. Sra. DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE. 

 

77. 0032053-05.2018.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE  

ADVOGADO JAYME SOARES DA ROCHA FILHO  

ADVOGADO IGOR DAMASCENO MAIA CARREIRO DE CARVALHO  

AGDO CONDOMÍNIO DO EDIFÍCIO ROSAYRES  

ADVOGADO BERNARDO GONÇALVES LEITE DOS SANTOS  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 
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DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

78. 0038624-12.2016.8.19.0210 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE B3K2 EVENTOS ARTÍSTICOS E CULTURAIS LTDA  

AGTE IMANIAH EVENTOS GASTRÔNOMICOS E CONSULTORIA LTDA  

ADVOGADO CLARA CRISTAL GUEDES MAGALHÃES DA SILVEIRA  

AGDO THIAGO HIROCHI SHIBUYA HIKAGE  

ADVOGADO HUDSON BRANDAO MARINHO  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

79. 0000638-61.2017.8.19.0057 
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CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE JAQUELINE VIEIRA PACHECO  

ADVOGADO HELTON FONSECA VIEGAS  

AGDO TIM CELULAR SA  

ADVOGADO HUGO FILARDI PEREIRA  

ADVOGADO CARLOS ROBERTO DE SIQUEIRA CASTRO  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

80. 0000986-79.2017.8.19.0057 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 
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ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ANTONIO ALVES BASTOS  

ADVOGADO HELTON FONSECA VIEGAS  

AGDO CLARO S A  

ADVOGADO MARCELO NEUMANN MOREIRAS PESSOA  

ADVOGADO PATRÍCIA SHIMA  

AGDO TIM CELULAR SA  

ADVOGADO GUSTAVO BARBOSA VINHAS  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

81. 0000656-82.2017.8.19.0057 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
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AGTE JULIANA GONÇALVES CURTY  

ADVOGADO HELTON FONSECA VIEGAS  

AGDO CLARO S A  

ADVOGADO PATRÍCIA SHIMA  

ADVOGADO MARCELO NEUMANN MOREIRAS PESSOA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

82. 0027765-71.2015.8.19.0209 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ANNA MARIA FERRAÇO  

DEF.PUBLICO DEFENSORIA PÚBLICA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

AGDO AGIPLAN FINANCEIRA S A. -  CRÉDITO, FINANCIAMENTO E 
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INVESTIMENTO  

ADVOGADO ENERI CELI AMORIM DE CARVALHO  

ADVOGADO DENISE LENIR FERREIRA  

ADVOGADO WILSON SALES BELCHIOR  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto 

da Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Vencido o Exmo. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. Lavrará o acórdão a Exma. Sra. 

DES. ELISABETE FILIZZOLA  ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

83. 0367804-50.2013.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE JOSE BENEDITO DA SILVA FILHO  

ADVOGADO CESAR VERGARA DE ALMEIDA MARTINS COSTA  

ADVOGADO CAROLINE DE MELLO SILVA TEMO  
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AGDO PETROLEO BRASILEIRO S A PETROBRAS  

ADVOGADO NELSON WILIANS F. RODRIGUES  

ADVOGADO ANDRE LUIZ TEIXEIRA PERDIZ PINHEIRO  

AGDO FUNDAÇAO PETROBRAS DE SEGURIDADE SOCIAL PETROS  

ADVOGADO JORGE HENRIQUE MONTEIRO DE ALMEIDA FILHO  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

 

Na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-Presidência, consta anotação de 

impedimento em nome da Desembargadora Leila Albuquerque. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO 

TORRES, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. 

ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES 

DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA 

AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, 

DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

Impedido a Exma. Sra. DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE. 

 

84. 0502354-11.2015.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 



 

 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

ÓRGÃO ESPECIAL – Ata da Sessão do dia 12 de agosto de 2019 Página 85 
 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE PETROLEO BRASILEIRO S A PETROBRAS  

ADVOGADO ANDRE LUIZ TEIXEIRA PERDIZ PINHEIRO  

AGDO GABRIELA PASINATO ALVES LEAL  

ADVOGADO ROSANA HATHERLY ARRAIS DE CASTRO  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

 

Na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-Presidência, consta anotação de 

impedimento em nome da Desembargadora Leila Albuquerque. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA  ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO 

TORRES, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. 

ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES 

DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA 

AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, 

DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

Impedido a Exma. Sra. DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE. 

 

85. 0365784-91.2010.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 
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PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MICRONÉSIA COMÉRCIO DE ROUPAS E ACESSÓRIOS LTDA  

AGTE MARCELO BELOCH  

AGTE BRUNO BELOCH  

ADVOGADO ANDRÉ RICARDO SALAMONDE PINHO  

ADVOGADO EDUARDO ANTÔNIO KALACHE  

AGDO ITAU UNIBANCO S A  

ADVOGADO PAULO ROBERTO JOAQUIM DOS REIS  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA  ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

86. 0390001-62.2014.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 
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RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE LIOLETE SILVA DOS SANTOS  

DEF.PUBLICO DEFENSORIA PÚBLICA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. FERNANDA MAINIER HACK  

PROC. EST. PROCURADORIA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA  ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

87. 0040240-59.2015.8.19.0209 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ADRIANA APARECIDA TELES  
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ADVOGADO RODOLFO PAES DE ANDRADE BORZONE  

ADVOGADO PEDRO LEMOS LEITE VILLASBÔAS  

ADVOGADO ÉRIKA DE ARAUJO REGO  

ADVOGADO ALLAN MARCOS MACHADO FERREIRA  

AGDO CYRELA BRAGA EMPREENDIMENTOS IMOBILIÁRIOS LTDA  

AGDO CYRELA BRAZIL REALTY S A EMPREENDIMENTOS E PARTICIPAÇOES  

ADVOGADO SERGIO SENDER  

ADVOGADO LEONARDO FAJNGOLD  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

88. 0237325-66.2013.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
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AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. PROCURADORIA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. ANTÔNIO F. MURTA FILHO  

AGDO MARIA CLEA DA SILVA LEONIDAS  

ADVOGADO PAULO ANTONIO DE FREITAS LOBO  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão o Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA  ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

89. 0023080-50.2017.8.19.0209 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE TOYOTA DO BRASIL LTDA  

ADVOGADO RICARDO MARFORI SAMPAIO  

ADVOGADO LEONARDO FARINHA GOULART  
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AGDO RAPHAEL CABRAL PEKLY LUZ  

ADVOGADO RAFAEL BITTENCOURT LICURCI DE OLIVEIRA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

90. 0023049-76.2014.8.19.0066 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE DINAH RIBEIRO DE FARIA LIMA  

ADVOGADO MARGARETH DE LENA COSTA  

AGDO MUNICÍPIO DE VOLTA REDONDA  

PROC.MUNIC. PROCURADORIA DO MUNICÍPIO DE VOLTA REDONDA  

PROC.MUNIC. SUIA FERNANDES DE AZEVEDO SOUZA  
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Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA  ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

91. 0022764-82.2017.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE  

ADVOGADO JAYME SOARES DA ROCHA FILHO  

ADVOGADO LEONARDO FERREIRA LOFFLER  

ADVOGADO GABRIEL NUNES RODRIGUES PITTA  

AGDO AMÉRICAS AVENUE BUSINESS SQUARE  

ADVOGADO MANOEL DA SILVEIRA MAIA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 
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mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra.  DES. ELISABETE FILIZZOLA  ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

92. 0015209-40.2015.8.19.0208 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE SUL AMÉRICA COMPANHIA DE SEGURO SAÚDE  

ADVOGADO LUIZ FELIPE CONDE  

AGDO ARIEL THOMAZ RODRIGUES DA SILVA  

ADVOGADO ALCIMAR SARMENTO DA COSTA (RJ078043)  

ADVOGADO ALAN COSME RODRIGUES DA SILVA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES.  ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

93. 0019792-64.2012.8.19.0211 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (AGRAVO - CÍVEL) 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE THEREZINHA CORREA CAMPOS  

ADVOGADO VALDIR VIRGENS PEREIRA  

EMBARGADO COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE  

ADVOGADO JAYME SOARES DA ROCHA FILHO  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade de votos, negou-se provimento aos Embargos de 

Declaração nos termos do voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA  ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 
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LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

94. 0001291-63.2017.8.19.0057 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE CARLOS ALBERTO FERREIRA  

ADVOGADO HELTON FONSECA VIEGAS  

ADVOGADO VINÍCIUS BASTOS COSTA  

AGDO CLARO S A  

ADVOGADO MARCELO NEUMANN MOREIRAS PESSOA  

ADVOGADO PATRÍCIA SHIMA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto 

da Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Vencido o Exmo. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. Lavrará o acórdão a Exma. Sra. 

DES. ELISABETE FILIZZOLA  ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 
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GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

95. 0235432-79.2009.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE FUNDO UNICO DE PREVIDENCIA SOCIAL DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO 

 RIOPREVIDENCIA  

PROC. EST. BERNARDO DE VILHENA SAADI  

PROC. EST. PROCURADORIA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

AGDO NINA AUGUSTA ARCHIPOWICZ  

AGDO MARIA GUILHERMINA ARCHIPOWICZ  

ADVOGADO MARCUS VINÍCIO CID DE OLIVEIRA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 
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GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

96. 0218108-37.2013.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE FUNDO UNICO DE PREVIDENCIA SOCIAL DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO 

 RIOPREVIDENCIA  

PROC. EST. PAULA NOVAIS FERREIRA MOTA GUEDES  

PROC. EST. PROCURADORIA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

AGDO NELY RAMOS DE MARTINO  

ADVOGADO FABIO GARCIA ALBINO DE ALMEIDA CYRINO  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 
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ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

97. 0014418-42.2017.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. CLAUDIA COSENTINO FERREIRA  

PROC. EST. PROCURADORIA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

AGDO ANTONIO LUIZ ALVES CERQUEIRA  

ADVOGADO SYLVIO VICENTE FERREIRA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA  ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 
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RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

98. 0001565-27.2017.8.19.0057 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE RITA DE CASSIA SANTIAGO  

ADVOGADO HELTON FONSECA VIEGAS  

ADVOGADO VINÍCIUS BASTOS COSTA  

AGDO TIM CELULAR SA  

ADVOGADO GUSTAVO BARBOSA VINHAS  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 
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Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

99. 0001345-29.2017.8.19.0057 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE JOÃO VITOR ALVES DIAS DA SILVA  

ADVOGADO HELTON FONSECA VIEGAS  

ADVOGADO VINÍCIUS BASTOS COSTA  

AGDO CLARO S A  

ADVOGADO MARCELO NEUMANN MOREIRAS PESSOA  

ADVOGADO PATRÍCIA SHIMA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto 

da Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Vencido a Exma. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. Lavrará o acórdão A Exma. Sra. 

DES. ELISABETE FILIZZOLA  ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 
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DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

100. 0010334-61.2014.8.19.0014 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE JOTELSON ALMEIDA ESTEVAM  

ADVOGADO FABIO LUIZ FERREIRA TAMARINDO  

AGDO FUNDAÇÃO PETROBRÁS DE SEGURIDADE SOCIAL - PETROS  

ADVOGADO JORGE HENRIQUE MONTEIRO DE ALMEIDA FILHO  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA  ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

101. 0154708-15.2014.8.19.0001 
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CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE EDSON ALVES DE BRITO  

ADVOGADO CESAR VERGARA DE ALMEIDA MARTINS COSTA  

ADVOGADO CAROLINE DE MELLO SILVA TEMO  

AGDO PETROLEO BRASILEIRO S A PETROBRAS  

ADVOGADO ANDRE LUIZ TEIXEIRA PERDIZ PINHEIRO  

AGDO FUNDAÇÃO PETROBRAS DE SEGURIDADE SOCIAL PETROS  

ADVOGADO JORGE HENRIQUE MONTEIRO DE ALMEIDA FILHO  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

 

Na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-Presidência, consta anotação de 

impedimento em nome da Desembargadora Leila Albuquerque. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO 

TORRES, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. 

ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES 

DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA 

AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, 

DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

Impedido a Exma. Sra. DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 
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ALBUQUERQUE. 

 

102. 0358346-04.2016.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE FUNDACAO ELETROBRAS DE SEGURIDADE SOCIAL ELETROS  

ADVOGADO VINÍCIUS SARAMAGO GONÇALVES  

ADVOGADO MARIA INES CALDEIRA PEREIRA DA SILVA MURGEL  

AGDO SERGIO POMPEIANO DA MOTTA  

ADVOGADO FERNANDO AUGUSTO LYRA FERREIRA CAJÚ  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

103. 0000567-59.2017.8.19.0057 
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CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ROSANE MENDES DE OLIVEIRA ARAUJO  

ADVOGADO HELTON FONSECA VIEGAS  

AGDO CLARO S A  

ADVOGADO MARCELO NEUMANN MOREIRAS PESSOA  

ADVOGADO PATRÍCIA SHIMA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto 

da Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Vencido o Exmo. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. Lavrará o acórdão a Exma. Sra. 

DES. ELISABETE FILIZZOLA  ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

104. 0156343-36.2011.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 
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RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE JOAO HENRIQUE BOULITREAU PEQUENO DE ALBUQUERQUE  

ADVOGADO ALEXANDRE DE NORONHA SCHWEITZER  

AGDO COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE  

ADVOGADO MARCELO VALÉRIO GONÇALVES  

ADVOGADO SERGIO BERMUDES  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA  ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

105. 0190115-82.2014.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE DORCA OLIVEIRA DE CARVALHO  
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ADVOGADO CESAR VERGARA DE ALMEIDA MARTINS COSTA  

ADVOGADO MANUELA NUNES RODRIGUES  

AGDO FUNDAÇAO PETROBRAS DE SEGURIDADE SOCIAL PETROS  

ADVOGADO JORGE HENRIQUE MONTEIRO DE ALMEIDA FILHO  

AGDO PETROLEO BRASILEIRO S A PETROBRAS  

ADVOGADO NELSON WILIANS FRATONI RODRIGUES  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto 

da Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

 

Na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-Presidência, consta anotação de 

impedimento em nome da Desembargadora Leila Albuquerque. 

Vencido o Exmo. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. 

DES.  ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO 

TORRES, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. 

ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES 

DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA 

AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, 

DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

Impedido a Exma. Sra. DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE. 

 

106. 0043753-68.2015.8.19.0004 



 

 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

ÓRGÃO ESPECIAL – Ata da Sessão do dia 12 de agosto de 2019 Página 106 
 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM 

AGTE IRENILDA DA SILVA CUNHA  

ADVOGADO RENATO TRISTAO MACHADO JUNIOR  

AGDO WLE NET INFORMATICA MANUTENCAO E TREINAMENTO LTDA - ME  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

107. 0149387-53.2001.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE CARMEM LUCIA MOTA DE ARAUJO  
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ADVOGADO JOSÉ FERREIRA GOMEZ  

AGDO ASSOCIACAO BRASILEIRA DA INDUSTRIA DE HOTEIS DO ESTADO DO 

RIO DE JANEIRO 

 ABIH  

ADVOGADO PAULO HENRIQUE BARROS BERGQVIST  

AGDO PROMO 3 CONSULTORIA PROMOCOES E EVENTOS LTDA  

ADVOGADO PAULO LOURENÇO DIAZ  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

108. 0005921-30.2013.8.19.0211 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ELIANA CURVELLO FERREIRA  
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ADVOGADO VALDIR VIRGENS PEREIRA  

AGDO COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE  

ADVOGADO PATRÍCIA SHIMA  

ADVOGADO MARCELO NEUMANN MOREIRAS PESSOA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA  ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

109. 0000973-80.2017.8.19.0057 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE JOSE MARCIO MIRANDA  

ADVOGADO HELTON FONSECA VIEGAS  

ADVOGADO VINÍCIUS BASTOS COSTA  

AGDO CLARO S A  
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ADVOGADO MARCELO NEUMANN MOREIRAS PESSOA  

ADVOGADO PATRÍCIA SHIMA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto 

da Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Vencido o Exmo. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. Lavrará o acórdão a Exma. Sra. 

DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

110. 0345447-76.2013.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE FUNDO UNICO DE PREVIDENCIA SOCIAL DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO 

 RIOPREVIDENCIA  

PROC. EST. BERNARDO DE VILHENA SAADI  

PROC. EST. PROCURADORIA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
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AGDO LEA TAVARES BARBOSA  

ADVOGADO MARCELO ALESSANDRO CLARINDO DOS SANTOS  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA  ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

111. 0329169-97.2013.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE  

ADVOGADO JAYME SOARES DA ROCHA FILHO  

ADVOGADO LUANNA BARONE GIGLIO CORDEIRO  

ADVOGADO HUGO FILARDI PEREIRA  

AGDO CONDOMÍNIO DO EDIFÍCIO VINCIT OFFICES  

ADVOGADO ANDRÉ LUIZ DA SILVA DE AMORIM  
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Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

112. 0009212-72.2012.8.19.0211 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE DECIO RODRIGUES DA SILVA  

ADVOGADO VALDIR VIRGENS PEREIRA  

AGDO COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE  

ADVOGADO MARCELO NEUMANN MOREIRAS PESSOA  

ADVOGADO PATRÍCIA SHIMA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 
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mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA  ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

113. 0011238-42.2018.8.19.0208 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE PAME - ASSOCIAÇÃO DE ASSISTÊNCIA PLENA EM SAÚDE  

ADVOGADO LUIZ FELIPE CONDE  

AGDO FIRMINO FIGUEIREDO DE ALMEIDA MOTA  

ADVOGADO HUGO JOSÉ BARREIROS NETO  

ADVOGADO TAINÁ MUSCO SOLER DE MAGALHÃES  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA  ASSUNÇÃO. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

114. 0279498-03.2016.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE AFONSO GUEDES RODRIGUES  

ADVOGADO PHILIPPE QUINTANILHA RAMOS  

ADVOGADO PABLO FILIPE MORAIS SOARES DE ANDRADE  

AGDO BANCO BRADESCO S A  

ADVOGADO EDUARDO FRANCISCO VAZ  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA  ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 
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DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

115. 0234348-96.2016.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ADERBAL FREIRE-FILHO  

ADVOGADO JOÃO TANCREDO  

AGDO JOSE REINALDO AZEVEDO E SILVA  

AGDO ABRIL COMUNICAÇÕES S.A.  

ADVOGADO Dr. ALEXANDRE FIDALGO  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

 

Na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-Presidência, consta anotação de 

impedimento em nome do Desembargador Bernardo Garcez. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA  ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 
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DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO e DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

116. 0009142-80.2004.8.19.0067 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ALIX RODRIGUES MARQUES  

DEF.PUBLICO DEFENSORIA PÚBLICA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

AGDO TELEMAR NORTE LESTE S A  

ADVOGADO MICHELE ESPIRITO SANTO OLIVEIRA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

 

Na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-Presidência, consta anotação de 

impedimento em nome dos Desembargadores Marco Antonio Ibrahim e Leila 

Albuquerque. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA  ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 
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ASSUNÇÃO, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA 

SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. 

KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES 

GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO 

BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, 

DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

Impedidos os Exmos. Srs.: DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM e DES. LEILA MARIA 

RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE. 

 

117. 0154699-58.2011.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE VISION MED ASSISTÊNCIA MÉDICA LTDA  

ADVOGADO MARTA MARTINS SAHIONE FADEL  

AGDO CECILIA FORTES DE LIMA E SILVA  

ADVOGADO PAULO CESAR SALOMÃO FILHO  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do 

recurso, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no 

mérito, por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA  ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 



 

 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

ÓRGÃO ESPECIAL – Ata da Sessão do dia 12 de agosto de 2019 Página 117 
 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

 

Nada mais havendo para ser julgado, o Excelentíssimo Senhor 

Desembargador Claudio de Mello Tavares, agradeceu a presença de todos e 

declarou encerrada a sessão de julgamento às 16:28 horas. Lavrada esta ata, na 

forma do artigo 62 do Regimento Interno do Tribunal de Justiça, tendo como base 

as informações do Sistema eJUD, as anotações feitas durante a sessão e o 

conteúdo das mídias digitais. 

Rio de Janeiro, 12 de agosto de 2019. 

 

 

Desembargador CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

Presidente 

 

Regineide Anete Reis 

Secretária do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

 

Aprovada sem ressalvas na sessão do dia 23 / 09 / 2019.  

Sessão Presidida pelo Desembargador REINALDO PINTO ALBERTO 

FILHO, 1º Vice-Presidente, que assina a ata, em virtude do 

Desembargador CLAUDIO DE MELLO TAVARES, Presidente, estar 

cumprindo agenda institucional. 
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